Vac.-1. 452 Grundkurs: matematik 2 Metsalo

Tentamen, 8.1.2001

Texta pa varje papper dat

- studieperiod, tentamen, um

- diekortets nr+bokst., slaktnamnet understreckat, alla fornamn _ _
- rt‘;ildningsprogr:m (.-\UT,TFY,TIK,TUO,SAH,KON,KEM,MAK,PUU,MA.A,RYK)

- eventuella tidigare namn och utbildningsprogram

- komplettera med namnteckning

Vid denna tentamen far vanliga funktionsriknare anvindas.
Tabellsamlingar och mer avancerad riknare far inte anvindas.
1. Bestdm de tre positiva talen a, b och c sddana att deras summa ir 6

3. ° i s
och produkten abzc dr sa stor som mdjligt.

2. Ytan S i xyz-rummet ges pd parameterform av x(u,v) = 6u - 5v,
y(u,v) = v - u, z(u,v) = u3 - vz. Bestim ekvationen f£6r tangentplanet
till ytan S i punkten, som svarar mot punkten (u,v) = (13,14) i

parameterplanet samt punkten dir detta tangentplan skdr z-axeln.

3. En partikel med massan m (kg), som rdr sig med farten v (m/s), har som
bekant kinetiska energin E = mv2/2. En partikel med massan m (kg),$som
befinner sig pi avstdndet r (m) frdn en axel och roterar kring axein
med vinkelhastigheten w (s—l) har farten rw och f8ljdaktligen kinetiska
energin E = m(rw)2/2.

Visa utgdende frédn detta att ett homogent klot med radien R (m) och
densiteten ¢ (kg/mB), som roterar med vinkelhastigheten w (s_l) kring
en diameter har totala kinetiska energin E = 4WURSw2/15.

4. Berikna éC V+dR, d& v ir vektorfiltet v(x,y,z) = 21 + x3 + yk och
C d4r skdrningskurvan mellan sfdren x2 + y2 + z2 = 5 och planet z = 2x,
genomlupen i riktningen vars projektion pd xy-planet gir runt origo

i positiv led, dvs. moturs.

5. Bestdm 18sningen till differential-ekvationen dzy/dx2 = (dy/dx)z,

som satisfierar begynnelsevillkoren y(0) = 3, y'(0) = 1.
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